Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S

VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 01.12.2014

COMPITO A

Esercizio A.1 Utilizzando la definizione, verifica i seguenti limiti:

2 _3r—4
lim = u =5; lim (2% — 3) = +o00.
r—4 r—4 T—+00

[A—e<z<4+4e AzH#4d; x<—/M+3V x>/ M+3]

Esercizio A.2 Calcola i seguenti limiti:

sen(mx) I r+9 0+ —o]

lim .
c—1+ 2 — 92 + 8

z—1+ logy 4(z — 1)

Esercizio A.3 Calcola i seguenti limiti:

. 202 — Tx — 4 . 202 —Tx — 4 S /s o/
im : im ) :
ohoo 322 — 172+ 20° o5k 322 — 172 + 20 12/3; /1]
Esercizio A.4 Calcola i seguenti limiti:
VI T3t -1 V2T a2t -1 oV +2-2
lim : lim ——. [2; 1/4]
r— 400 vr+9 T—2 x— 2
Esercizio A.5 Calcola i seguenti limiti:
5 1 —cosx . 1 — cosz? »
im ———; im ——————. 00"
z—0  xt z—0 2 sen(2x4) oo 1/

Esercizio A.6 (Speciale) Un punto materiale si muove, per 0 s <t < 20 s,

su una traiettoria rettilinea con una legge del moto data dall’espressione
m my
s(t) = 86 m + (23 —>t— (1,2 —2)t .
S S

Determina il valore della velocita istantanea del punto materiale all’istante

t=06,0 s. [8,6 m/s]

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Utilizzando la definizione, verifica i seguenti limiti:
246 8
lim =~ Tor =2; lim (4 — 2?) = —o0.
T——2 x -+ 2 T—00

[-2—e<z<—24eANz#£—-2; z<—V/M+4V x>/ M+4]

Esercizio B.2 Calcola i seguenti limiti:

2 _ s
lim v =2 : lim co® ( 2 x) :
z—5- x2 — 6z +5 z—5- logy ;3(5 — x)

Esercizio B.3 Calcola i seguenti limiti:
. b —62—8 . bax?—6xz—8
lim : im :
e—2 222 — 9 + 10 z—o0 202 — 9z + 10

Esercizio B.4 Calcola i seguenti limiti:

\/x5—|—2x4—1—\/x5—4x4—1_

lim : lim
5400 3 +5 =1 x—1
Esercizio B.5 Calcola i seguenti limiti:
. 1—cosz . xzsen(bz?)
lim ————; lim ————.
z—0 xT z—0 1 —cosx

vVr+8—3

[—o0; 0]

[—14; 5/2]

[3; 1/6]

[0; 10]

Esercizio B.6 (Speciale) Un punto materiale si muove, per 0 s <t < 10 s,

su una traiettoria rettilinea con una legge del moto data dall’espressione

s(t) =51 m + (12 E)H— (1,4 %)t?
S S

Determina il valore della velocita istantanea del punto materiale all’istante

t=4,0s.

Buon Lavoro!

[23 m/s]



